

# 姜全文对扫黑除恶专项斗争监督执纪等重点工作督导调度

5月15日上午,区委常委、区纪委书记、区监委主任姜全文主持召开区纪委会(扩大)会议,对扫黑除恶专项斗争监督执纪等重点工作进行部署。

姜全文强调,要持续推进扫黑除恶打伞工作,加大重点案件中涉及的“保护伞”问题的办理力度,一以贯之保持高压态势。要持续推进扶贫领域监督执纪问责工作,将其作为重要政治任务,坚决贯彻执行好。要立足“监督的再监督”定位,切实做好

对扶贫领域职能部门履职尽责情况的监督检查,既要紧盯扶贫领域腐败和作风突出问题,又要紧盯脱贫攻坚专项巡察虚假整改的问题。

姜全文指出,要加大审查调查力度,树立正确政绩观,坚持重遏制、强高压、长震慑,以“零容忍”的态度严厉惩治腐败。审查调查过程中,要用好用足监督执纪“四种形态”,对态度端正、主动挽回损失或者主动交代问题的,应容尽容、能宽尽宽。要强化巡视巡察整改工作督

导,按照《关于对巡视巡察整改落实情况督查督办的工作办法(试行)》,梳理2017年以来省委巡视、市委和区委巡察中发现的问题,列出清单,开展集中督导检查,着力发现和纠正巡视巡察虚假整改问题。要强化镇街党风廉政建设工作督导。区纪委监委班子成员要对以镇街纪检监察机构规范化建设和廉政文化示范点建设为重点的基层党风廉政建设工作进行实地督导检查,推动镇街纪(工)委整体工作上档升级。



## “廉洁文登·昆嵛清风”大讲堂

近日,“廉洁文登·昆嵛清风”大讲堂分别走进文登营镇、界石镇、龙山街道、葛家镇,围绕扫黑除恶专项斗争、脱贫攻坚、整治形式主义和官僚主义等内容,对500多名农村“两委”干部开展党风廉政教育、预防职务犯罪讲座。



## 我区积极践行深化廉洁威海建设六项主题行动

今年以来,文登区深入贯彻市委书记王鲁明在廉洁威海建设工作领导小组会议上的讲话精神,积极践行《关于深化廉洁威海建设的六项主题行动实施意见》,精准围绕廉洁机关、廉洁企业、廉洁医院、廉洁学校、廉洁家庭、廉洁村居六个方面,明确目标,落实责任,创新方法,确保各项工作一抓到底、抓出实效。



▲图为区纪委监委与天润曲轴股份有限公司联合打造的“廉洁天润”品牌标识。



▲图为文登区宋村中心卫生院开展廉洁行医宣誓活动,建设廉洁医院走廊。



▲图为区纪委监委与区住建局联合打造的“清峰”步道一角。



▲图为区实验中学党支部全体党员在“廉洁文登·昆嵛清风”馆重温入党誓词。



▲图为区妇联组织巾帼志愿者开展家风家教宣传进基层活动。



▲图为侯家镇采取农民画和展板形式在村居和机关中营造廉政文化氛围。



一周·廉语  
清风文韵满龙乡,  
廉进百村建设忙。  
正气充盈黑恶扫,  
直挂云帆再远航。

区纪委监委扫黑除恶监督举报电话: 12388

### 【漫话廉典】 除恶务本 (扫黑除恶专项斗争特辑)

画/丛亮滋



除恶务本,意为铲除恶势力,必须杜绝根本。出自《书·泰誓下》:“树德务滋,除恶务本。”蔡沈集传:“去恶则务绝根本。”

除恶务本,须拔其源。

黑恶势力并不是一个孤立的存在,滋生黑恶势力需要一定的社会土壤。在一些地方出现黑恶势力,背后往往有贪腐的存在,一些掌握了一定权力的腐败分子为其充当“保护伞”。事实表明,凡是能够长期称霸一方、为非作恶的黑恶势力,无不背后有一顶或多顶“保护伞”,即使是一般的恶势力,后面也有人支持、纵容。而扫黑必须打掉“黑伞”,要铲除黑恶势力生存土壤。从扫黑除恶专项斗争开展以来各地区、各部门被拔掉的“保护伞”来看,可谓“扫”到了要害,“除”在了命门。实践证明,扫黑除恶,同步拔“保护伞”不仅事关能否“除恶务尽”,而且事关扫黑除恶整体战役的成败。



▲图为区纪委监委原创扫黑除恶打伞党漫画。